



毕业季·最后的典礼

母校,就是那个曾被你自己骂过千百遍,却不允许他人骂一句的地方。
老师,是这个世界上唯一一个与您的孩子没有血缘关系却会因您的孩子进步而高兴、退步而着急的“外人”。
家长,就是那个宁愿自己早起一个小时,而不让孩子迟到一分钟的那个人。

——毕业典礼语录

曙光拾贝

杨梅红了

●市五中 赵佩蓉

红果缀青枝,只应五月有。芒种一过,杨梅就快成熟了。

晨曦初露,我们往仙居果品基地去。初入山野,只见层层叠叠,凝碧流翠的全是粗壮的杨梅树。星星簇簇,缀紫垂丹的全是成熟的杨梅果。凑上前,绿荫翳翳,丹实累累。乒乓球大小的东魁杨梅,有的迎着天光,招摇着丰腴的姿容;有的犹抱琵琶遮掩在绿叶之下,露出乌亮烁紫的光晕。这些雍容的果实,和这个季节的颜色如此契合,是夏天馈赠给江南山乡的鲜红印戳。一瞥眼,已是口齿生津,唾液汹涌。随手摘一颗,含在嘴里,饱满的肉柱与味蕾亲密接触,立马分泌出无限的汁液,在齿颊间喷射,游走。甜中见酸,酸甜交融,透着山乡姑娘的清新和俏皮。肉尽咬核,有丝丝缕缕的微香萦绕。一味甜蜜终觉腻乏,方知奇处是微酸。酸酸甜甜,才是人间至味。怪不得,当年苏公盛赞,“西凉葡萄,闽广荔枝,未若吴越杨梅”。色之诱人,味之丰富,“南方珍果,首推杨梅”,我亦是举双手赞成。

“手电筒”,将自己的感恩之情热烈地迸发出来,各班代表向演唱的老师敬献鲜花,台下不少同学自发跑到台上与老师拥抱,更有同学高声喊出“亲一个”,继而整齐的“亲一个”声响起,全场沸腾。

音乐社的街舞表演拉开了第二篇章“同学互动,畅享青春”的序幕,同学们纷纷展示了才艺。自编自演的喜剧版《广播体操》引爆全场,师生和家长捧腹大笑,将晚会推向又一个大高潮。

最后一个节目是歌曲《小幸运》+《最初的梦》,原创的背景视频中,一个个过往三年的镜头让同学们再次沉浸回忆中,不少同学情不自禁流下了感动的泪水。



将典礼带向一个高潮,同学们纷纷跟着唱起歌,手里挥舞手机的

市四中:仲夏之梦



“就是我努力的目标,希望明年我也能站在这里领奖。”一名参加颁奖的同学说。

当天,今年的中考裸分第一名之一,四中九(10)班的颜轩宇也发表了一番感言,他说:“初中三年是人生的特殊阶段,这三年中,我们遇到的这些事、这些情

我们以后再也不会碰到,所以要把这些回忆牢牢记住,作为一生的财富。但是对于我们整个人生来说,初中三年只是小小的第一步,对于学问来说,初中只是开始,在我们未来的高中生活里,以及大学生活中,还有很多事情,很多学问,需要我们自己去

钻研。初中的成绩不代表一切,未来的路还是要努力,要靠自己走。”

在当天的第二届感动四中教育人物颁奖典礼上,丁敏荷、张荣军、曾雪玲、吴永斌、俞晓丹、叶海飞、陈永斌、黄琳、谢朝晖、颜美琴被授予荣誉,社团外聘教师们被集体授予“工匠精神奖”,全体初三教师被授予“拼搏争优奖”。

“每次考试,无论是普通的考试还是大考,老师都会把我们一个个叫出来加油鼓劲。”初三(9)班学生这样评价俞晓丹老师,话还没说完,她又热烈地为老师鼓起了掌。

市四中毕业生还为母校拍摄一部微电影——《仲夏之梦》再一次将感动升级,温情满满的视频回顾,展示了他们三年的“成长的足迹”,而多姿多彩的校园生活和色彩斑斓的青春画面更证明了他们的不负重托。

市四中颜美琴老师厉害了! 今年省高考第二、第三名都是她的学生

本报讯(记者江倩倩)6月22日,对四中的颜美琴老师来说是一个不眠之夜,她还没从当天荣获“第二届感动四中人物”的喜悦中缓过神来,就接连接收了两枚巨大的“彩蛋”——今年浙江省高考前两名,她的学生占了两席,分别是全省第二名的蒋汶家和第三名的董书凡。

“真的太激动了,那天晚上到12点才睡,凌晨3点又醒了。我的学生真的太棒了!”颜美琴的语气有些激动。她说,当天晚上7点40分左右,她接到了董书凡妈妈发来的微信截图,上面是董书凡的高考

成绩。开心的颜美琴立马在朋友圈里分享了喜悦:“书凡,你太棒了(大拇指),老师被你感动,为你骄傲(拥抱)。”配图是一行文字:前方好消息:董书凡全省第三!

紧接着,董书凡的妈妈告诉颜老师,更厉害的是蒋汶家,他得了全省第二。颜美琴的内心一下子就沸腾了。

四五分钟后,颜美琴就接到了蒋汶家的报喜电话。作为老师,最大的幸福莫过于自己的学生有出息,那一刻,颜美琴幸福得说不出话来。于是,她又在朋友圈里发了一条状态:“前方又传来喜讯:恭喜

不由得对这个小女孩刮目相看。

后来,中考结束后,来自玉环的董书凡去了镇海中学,蒋汶家考上了温岭中学。

“蒋汶家高一的时候回四中看望过我,后来有一次数学竞赛后,他又来看我,他当时就说,他将来一定要考清华或北大。”颜美琴很开心,她的学生果然用汗水换来了成功。

其实,当年颜美琴带的2011届不仅出了蒋汶家、董书凡两位学霸。去年被教育局评为感动教育的温岭中学学生李星宇也是她2011届的学生,今年他也将凭高分被清华大学录取。

回首家山斜阳外,杨梅初熟梦江南。故乡的杨梅在学长的字里行间有了厚重的意味。身寄皇城,梦枕乡愁,在平仄合辙的间隙,嘚嘚的马蹄穿过秦砖汉瓦,穿过唐风宋雨,学长的目光停留在故乡初酿的一坛杨梅烧上。

长安不见亲,何处饮一杯?

我只道,江南佳丽地,果品有杨梅。

五月炎炎日,杨梅正满林。

《青草地》 暑假休刊通知

即日起,《青草地》暑期休刊,下学期开学后再与同学们见面。祝大家过一个快乐难忘的暑假!

温岭日报《青草地》编辑部

2017年6月27日